

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Горбатовой Ольги Николаевны по кандидатской диссертации «Развитие гуманитарного мышления школьников в условиях регионализации образования», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности

5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

О.Н. Горбатова, аспирантка выпускного курса кафедры педагогики высшей школы и информационных образовательных технологий ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет», на протяжении 4-х лет работала над темой кандидатской диссертации «Развитие гуманитарного мышления школьников в условиях регионализации образования». За эти годы соискатель проявила себя как зрелый исследователь, обладающий высоким уровнем методологической культуры, поисковой активностью, развитыми аналитическими способностями и системным мышлением.

Такие личностные качества как самостоятельность, интеллектуальная инициатива, креативность, ответственность и др. позволили Ольге Николаевне грамотно сформулировать проблему исследования, разработать его методологический аппарат, теоретические основы исследования, что дало возможность определить комплекс психолого-педагогических условий развития гуманитарного мышления учащихся современной школы, доказать, что их реализация наиболее успешно происходит в том случае, если гуманитарное мышление развивается в региональном контексте образования, учитывающем единство глобального и локального.

Диссертант сумела также успешно оптимизировать межнаучные связи, что позволило максимально психологизировать содержание работы, которое строится и на основе знаний философии, культурологии, лингвистики и др.

Соискатель имеет свою четко выраженную позицию, умеет отстаивать свои взгляды и убеждения, что, несомненно, позволило проявить «авторский почерк» в подготовке диссертационного исследования.

Ольга Николаевна – школьный учитель, имеющий многолетний педагогический опыт, что явилось важной предпосылкой обогащения разработанной ею научной теории практической составляющей. Таким образом, с одной стороны, автор сумела глубоко научно-теоретически обосновать результаты экспериментальной части своего исследования, а с другой, - придать теоретической части работы практико-ориентированную направленность.

Все вышеперечисленное позволяет утверждать, что Горбатова О.Н. – зрелый исследователь, высококвалифицированный педагог-ученый, отвечающий актуальным требованиям, предъявляемым к научно-педагогическим кадрам в современных условиях.

Научный руководитель
доктор педагогических наук,
профессор,
директор института
педагогического образования
ФГБОУ ВО «Алтайский
государственный университет»

Ольга Петровна Морозова

24.05.2021 г.

